



Позиция

17 мая
2019 года
пятница
№ 9 (1345)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Сахалинская область одной из первых в стране и мире встретила Первомай



Более 5,5 тысяч сахалинцев, курильчан и гостей региона приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню международной солидарности трудящихся, Празднику Весны и Труда, в г. Южно-Сахалинске.

1 мая 2019 года митинги-шествия, собрания трудовых коллективов, различные молодежные акции прошли не только в областной столице, но и в целом ряде муниципальных образований региона: в Долинском, Корсаковском, Холмском, Невельском, Охинском, Поронайском районах, на Курильских островах. По предварительной информации, в текущем году общее количество участников первомайских мероприятий в Сахалинской области превысило 20 тысяч человек.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов традиционно провел первомайскую акцию совместно с региональным правительством и администрацией г. Южно-Сахалинска.

Под единым девизом, лозунгами и знаменами Федерации независимых профсоюзов России из разных районов областного центра к главной площади города двумя массовыми колоннами прошли активисты всех областных отраслевых профсоюзных организаций совместно с руководителями и работниками управлений, министерств и ведомств, предприятий и организаций Сахалинской области.

Шествие завершилось митингом. Перед многотысячной аудиторией выступили председатель областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко** и исполняющий обязанности председателя регионального правительства **Владимир Сидоренко**.

Лидер сахалинских профсоюзов в ходе своего выступления перед участ-

никами мероприятия обратил внимание на современные проблемы, а также на то, что российские профсоюзы и сахалинские активисты всегда выступали за строительство справедливого общества и сильного социального государства:

- «За справедливую экономику в интересах человека труда!» - сегодня именно под таким девизом на федеральном и региональном уровнях российские профсоюзы выходят на митинги и шествия, общей целью которых является демонстрация нашего искреннего стремления к справедливости и разумности в делах и поступках, напрямую касающихся жизни и труда людей.



Профсоюзы настаивали, и будут продолжать настаивать на том, что проведение реформ за счет граждан страны недопустимо. Мы убеждены, что работающий человек должен своевременно получать заработную плату, что она должна постоянно расти. Мы уверены в том, что условия труда обязаны быть

безопасными, а люди, вне зависимости от их достатка, пола и статуса, должны обладать равными возможностями развития и профессионального роста.

Вместе с тем, председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов отметил, что правительство страны сегодня продолжает проводить экономическую политику, не стимулирующую развитие производства и не обеспечивающую повышение уровня жизни большинства россиян, а также то, что сохранение данного курса не сможет гарантировать устойчивый рост реальных доходов граждан, индексации пенсий выше уровня инфляции, снижение бедности в Российской Федерации в два раза.

- В результате действий федеральных властей уровень заработной платы не соответствует жизненно необходимым потребностям работника и его семьи в полноценном питании, жилье, отдыхе, образовании. При этом рост цен на товары первой необходимости, продукты питания, топливо, тарифы и услуги отрицательно сказывается на уровне жизни граждан. Сильнее всего повышение цен ударило по незащищенным слоям населения - пенсионерам, студентам, малоимущим.

Уровень жизни большинства граждан страны остается низким, индексация заработной платы работников либо не проводится, либо не компенсирует падение покупательной способности, не решен во-

их полномочий для того, чтобы закон о повышении пенсионного возраста не был принят.

- При этом, несмотря на изменения, внесенные в пенсионное законодательство и приведшие к увеличению возраста выхода на пенсию, сахалинские профсоюзы, как и профсоюзы других регионов, считают, что при принятии этого закона не были учтены особые условия, в которых живут граждане северных территорий.



В этой связи Федерация независимых профсоюзов России обратилась к правительству Российской Федерации и депутатам Государственной Думы с предложением о внесении в уже действующий закон поправок, возвращающих возможность прежнего возраста выхода на пенсию для всех, кто живет и трудится в условиях Крайнего Севера и приравненных к ним. В поддержку этого обращения сахалинские профсоюзы, совместно с коллегами из других регионов Дальнего Востока собрали более 100 тысяч подписей.

К достижению этих и других социально значимых целей мы ежедневно стремимся, однако решить самые сложные задачи можно только всем вместе и сообща - подсказывая и прислушиваясь друг к другу, уважая мнение и позицию всех сторон, помогая и поддерживая, - завершил свое выступление Анатолий Крутченко.

После поздравлений и выступлений официальных лиц для жителей и гостей Южно-Сахалинска были организованы насыщенная развлекательная, культурная программа и ярмарка. Во всех массовых мероприятиях приняла участие профсоюзная молодежь.

Муниципальные образования Сахалинской области встретили Первомай митингами и шествиями, выставками-ярмарками, концертами, викторинами и конкурсами, спортивными состязаниями и субботниками.

Подробный фоторепортаж, посвященный празднованию в г. Южно-Сахалинске Дня Весны и Труда, размещен на официальном сайте областного союза организаций профсоюзов www.sakhprof.ru.

Сахалинские профсоюзы обратились к главе региона с инициативой о возобновлении переговоров по заключению соглашения о минимальной зарплате

Профсоюзы Сахалинской области в ходе встречи с временно исполняющим обязанности губернатора Валерием Лимаренко вышли с инициативой о возобновлении переговоров по заключению соглашения о минимальной заработной плате в субъекте, призвали представителей власти обратить особое внимание на ценообразование, транспортную доступность, стоимость жилья, необходимость совершенствования инфраструктуры, а также на другие актуальные проблемы.

Позицию профсоюзной стороны на первой в текущем году расширенной встрече профактива с главой региона озвучил председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко.

Говоря в своем выступлении о перспективах развития Сахалинской области и способах борьбы с бедностью, лидер профобъединения отметил, что наиболее важным на сегодняшний день является вопрос обеспечения сахалинцам и курильчанам достойной заработной платы, позволяющей жить и трудиться в островном регионе, создавать семьи, рожать детей и планировать дальнейшее будущее.

Ноглики и Оха - 29 328 рублей, Курильские острова - 31 584 рубля), - рассказал Анатолий Крутченко. - Однако, не стоит забывать, что являясь гражданами России и соблюдая законы нашей страны, мы при этом живем и работаем в Сахалинской области - крайне специфическом с экономической и климатической точки зрения регионе. И трудясь здесь, в районах Крайнего Севера и приравненных к ним, мы имеем полное право на минимальные гарантии по оплате труда, исходя из более высокого, превышающего 14 тысяч рублей, - регионального уровня прожиточного минимума, а не федерального.

При этом председатель областного союза организаций профсоюзов констатировал, что, несмотря на инициативы профсоюзной стороны по заключению регионального соглашения о минимальной заработной плате в нашем регионе, до настоящего времени профобъединению в этом вопросе так и не удалось найти поддержки социальных партнеров - ни со стороны правительства, ни со стороны представителей объединения работодателей.

- В этой связи, сахалинские профсоюзы считают необходимым



зал глава региона.

В ходе встречи все желающие - а их в Доме правительства в этот день собралось около 200 человек - смогли задать Валерию Лимаренко интересные вопросы.

Так, в режиме диалога профактива с врио губернатора был озвучен ряд острых проблем. Энергетики выразили обеспокоенность качеством строящегося для них жилья в селе Ильинском. А медработники из села Быков указали на нехватку реактивов для проведения анализов в местном медучреждении. По поручению главы региона решение проблем взято на контроль.

Работники культуры рассказали Валерию Лимаренко о своей проблеме — недостатке выставочных площадей и специалистов — экскурсоводов.

— У нас должно быть в три-четыре раза больше музеев, чем сегодня. Мы с министерством культуры уже нашли три объекта, которые будут приспособлены для выставок и экспозиций, — сказал врио губернатора.

Что касается нехватки экскурсоводов, по мнению Валерия Лимаренко, проблема решится уже в ближайшее время. Он отметил, что развитие туризма на островах создает потребность в таких кадрах, что вызывает интерес у молодых людей заниматься профессиональной деятельностью именно в этой сфере. Еще один важный вопрос, который затронули на встрече, — недостаточное развитие портовой инфраструктуры.

— Портовое хозяйство — будущее Сахалинской области. Мы должны конкурировать в Азиатско-Тихоокеанском регионе, иметь мощную, развитую инфраструктуру. Поэтому я лично занимаюсь этим вопросом и рассчитываю на вашу поддержку, — сказал врио губернатора.

Завершая встречу, председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко выразил надежду, что такие встречи станут регулярными.

— Мы выражаем надежду на конструктивный диалог с органами исполнительной власти и считаем, что любые, даже очень серьезные разногласия, возможно разрешить в ходе проведения переговоров и взаимных консультаций, а не путем массовых

протестных действий. Вопросы, поднятые сегодня, в ходе нашей встречи, это те актуальные темы, проблемы, с которыми в наш адрес обращаются члены профсоюзных организаций, жители Сахалина и Курильских островов. Надеюсь, что решения по этим вопросам правительством Сахалинской области будут приняты, а предложения профсоюзной стороны — учтены, — отметил Анатолий Крутченко.

За трехчасовую встречу с представителями профсоюзных организаций прозвучало множество вопросов, которые касались важнейших отраслей. Ни один из них, отметил Лимаренко, не останется без внимания. В завершение встречи он поздравил работников профсоюзных организаций с Днем Весны и Труда.

Отдельных правительственных наград - благодарностей и благодарственных писем - в это день были удостоены профсоюзные активисты: **Бородина Ольга Аркадьевна** — директор МБУ «Южно-Сахалинская централизованная библиотечная система», **Валента Светлана Викторовна** — председатель первичной профсоюзной организации Государственной районной электростанции, **Бакирова Галина Алексеевна** — врач клинико-диагностической лаборатории, председатель первичной профсоюзной организации ГБУЗ «Поронайская центральная районная больница», **Иголина Ольга Петровна** — председатель Томаринской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки Российской Федерации, **Жгенти Наталья Михайловна** — председатель Холмской городской организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов поздравляет коллег с заслуженными наградами!

При подготовке материала использованы информация и фотография пресс-службы правительства Сахалинской области.

Подробности — на сайте www.sakhprof.ru.



Одним из действенных путей решения проблемы профсоюзы видят подписание в регионе соглашения о минимальной зарплате, исходя из величины областного прожиточного минимума для трудоспособного населения, позволяющего установить в Сахалинской области более высокий, чем утвержденный сейчас, минимальный уровень оплаты труда, ниже которого платить зарплаты своим работникам работодатель не имеет права.

- На сегодняшний день минимальный размер оплаты труда работников в Сахалинской области приравнен к величине федерального прожиточного минимума трудоспособного населения и с 1 января 2019 года составил 11 280 рублей. Соответственно, минимальная заработная плата работников в Сахалинской области формируется исходя из указанного МРОТ с применением к нему районных коэффициентов и северных надбавок (юг и центр Сахалина - 23 688 рублей,

всем сторонам социального партнерства вернуться к рассмотрению данного, крайне важного для региона в целом и для каждого работника, жителя Сахалинской области, вопроса.

Во время своего выступления Валерий Лимаренко обозначил основные задачи, которые властям необходимо будет решать совместно с общественниками.

— Повышение уровня жизни сахалинцев и курильчан является приоритетом для правительства Сахалинской области. Уже предприняты конкретные шаги. Так, с начала года мы повысили на 20 процентов зарплату всем работникам бюджетной сферы, запустили механизм материального поощрения эффективных учреждений. Кроме того, введены новые меры соцподдержки, на что дополнительно предусмотрели 400 миллионов рублей в бюджете. Всего же на повышение доходов сахалинцев и курильчан в 2019 году выделено 3 миллиарда рублей, — расска-

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.